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The israecl klections Study of 1984 was based on a representative sample
of the adult, Jewish population. It was held between 6-12 July 1984 and
tneloded 1259 respondents.

The tfindings are orpanized according to the structure ol the
questicnnaire. 7The questionnaire presents questions and possible answers —-
the number that appears te the left of each question indicates the punch card
position. The numbers to the right of the answers indicate the percentage
distribution of cach question. The percentage of interviewces that did not
respond is indicated below the distribution according to the answers Lor each
gquestion.

The field research was conducted by "bahaf. The questionnaire was
composced by Prof. Asher Arian from the Political Science Department, Tel Aviv
Yniversity. ‘These data are presented and made available as part of the
activities of the Romulo Betancourt Chair of bPolitical Science of Tel Aviv

Univerﬁity.



1/6 In your epinion, how 1s the general situation in lsrael today?
(1) very good 4o h
(2)  gocod 1.1
(3) SO=50 98 . 3
(4) not good S
(5) bad 21 .4
0.4
L/7 What 1s your opinion on the way the govermnment is handling the

problems

1n Isracl today?

(1) very wall b 3
(2) well 20.9
{3) not so well 38 . 5
{4) not well at all 8.4
1.8
1 /4 What, Ln yvour opinion, i1s the main problem that the government musl

take care oi?

(L) securlty 28.3
(2) economy 49.9
(3) social inequality 3.4
(%) peace 2.6
(5H) yvouny couples 1.4
(6) inflation 7-9
(7) immigrant absorption 0.1
(%) education 2wl
(9) lack of leadership Il
(0} other 23

1.0
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1/4 In your opinion, are there diiferences between the various parties'

standg on

the 1ssue you have indicated?

(1) very pgreat differences L3w
2] great ! 28.9
(3) certain H 26.8
(4) small ' &4 b
(5H) very small ' 5.6
(6) no ditterences at all 12 44)
1.8

L/10-11 Which party (list) will best be able to haudle this problem?

(0L} Al ilgument LTI |
L2 ldkasd I8}
(03)  NKY 1.0
(U4) Agudat lIsrael ) id
(U%) Morasha De3
(Ub} Tami U4
(U7) Yabad (Weitzman) Lal
(U8) Shinul k)
(0Y) Ratz 0. 6
(10) Hathiya Liowecd
(L1) Ometz 2wl
(l2) tladasb Ol
(13) Other party. Which? 1.9
(14) don't know 246

2 88

[ /173 There are thrcece proposals for long term settlements of the problem ot

Judea, Samaria and the Gaza Strip. Review all of them and indicate
the one that you most agree Lo:
(1) in roturn for a peace scttlement, a return of most

of Jude¢a, Samaria, and the Caza Strip, maklng sure



| /1

1/15

L/ L4

there are security arrangements acceptable to Israel 3444
(2) Annexation of Judea, Samaria, and the Caza Strip 22.0
(3) status quo-~keeping the situation as it 1is 401, 7

And 1 Israel has to decide between the Lwo tollowing possibilities,
what, 1n your opinion, should she do?
(1) 1n return for a peace seltlement, the return of

most of Judea, Samaria, aand the Gaza Strip to

Jordan, making surec there are sccurity arrangements Lis B
(2) annexatlon ol Judea, Samaria, and the Caza Str-ip 36005
i

{ln your opinion, should a territorial concession in Judea and Samaris
be made 1n order to reach a peace apreement, and if so, what is Che

Llargest concession to be made?

(L) no part of Judea and Samaria should be conceded 41.1

(2) only a small part of Judea & Samaria should be conceded i Sy

(9] a part ol Judea & Samaria should be conceded 21,6

C4) alwosl all of Judea & Samaria should be concedoed 2.9
(5.) all of J. and S. should be conceded in order Lo

rcachh a4 peace agreement Era &

L.7

As long as a settlement for Judea, Sawaria, and the Caza Strip 1s not
reached, are you for an increase of civil rights for the inhabitants
of the territories, or for a decrcase Iin civil rights, or do you

believe the situation should be lett as it ig?

(1) increase of civil rights, including the right to vote

Knesset elections 5. 6
(2) 1ncrease of civil rights, not including the right to

vote Ln Knesset elections 1y
(3) leaving the situation as it 1is Db/
(4) decrease of civil rights k..&
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ln your opinion, are there differcunces in the various parties'

JULY 1984

on the i1ssue ol the territorial concessions?

{ 1)
(2)
(3)
(&)
{5)
(6)

very great diflerences 2]
great K b
certain a 23.1
small " 6.3
very small i 2o b
no differences at all 2.6

l.4

LA

st andsg

1o whalt extent will the territorial concessions 1ssue¢ 1nfluence the

resutts of the coming Knesset elections?

(1)
(2)
(3)
(4)

Lo a great extent 2b. 1
to a certain " A4 . ()
te a small ' 16.5
not at all 10.7

D

10 what exteut will the territories issue incluence your vote 1n the

cominy Knessel elections?

(1)
(2)
(3)
(4)

Which

(1)
(V2)
(J3)
(04 )
(05)
(06)
(07)

Fo a great extent 249. 2
to a certain " 35.0
to a smalll " i4.0
not at all 2l L

1.7

party best reflects your stand on the territories issue ?

Al Lgnment il
L1 ki 36.5
NI ] 1.7
Agudal lsrael {1a 4
Morasha 1.3
Tami 0.2

Yahad (Weiltzwmwan ) 1.4



(08) Shinui 2+
(0Y9) Ratg 17
(10) Hathiya 9.0
(11) Ometz 0.2
(12) Hadash 0.1
(13) Other party. Which? 2.1
(14) don't kuow 10.0
s O
1/22 What 1s your opinion on the way the povernment is handling the
economic problems of the country?
(1) very well 2.9
(2) well 13.1
(3) SQ =80 2547
(4) not so well T
(5) not well at all 33.4
1.6
I bately, we have beard alot abovt inflation in the country. ‘'fo what

cxtent do you believe this issue will influence the resulis of the

coming Knesset elections?

(ol to a great extent 46.9
(2) to a certain " 35.3
(< to a small " 9.4
(4) not at all 6H.6
1.8
L/24 lo what extent will the inftlation issue influence your vote in the

coming Knesset elections?

(L) to a great extent 34. 4
(2) to a certain " 33.0
{3) te a small " 11.9
(4 ) tart at all 19.8

1.0
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L2 ti=ad

L/28

- - r - - ¥ I
In your opinicn are there difierences 1n the various parties stands

JULY 1984

on the economic 1ssue?

(1.J
(2)
(3)
(4)
(5)
(6)

Which

(01)
(02)
(03)
(04)

(05)

(06)
(07)

(08)
(09)
(10)
(11)
(12)
(13)
(14)

Whose stand are you closer to on economlc 1lssues,

very great differences 16.0
great " 28.4
certain ! 29.8
small " 9.4
very small . 6.0
no differences at all Pl

2. 6

party best reflects your stand on the economic 1ssue?

Al 1gnment 37.7
Likud 26.6
NR P 0.9
Agudat Israel 0.6
Morasha 0.3
Tam1 0.5
Yahad (Weitzman) 1.3
Shinui 1.6
Ratz 0.8
Hathiya 1.0
Cmetz B. 7
Hadash 0.1
Other party. Which? 2 d
don't know 16.1

1.0

1.7

Alignment or that of Likud?

(1)
(2)
(3)

Alignment 44y, 7
Likud 34.5
Another party. Which? 11.4

9'5

that of the
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1/29 Whose stand are you closer to on defense and toreign aflairs, that of

Lhe Alignment or that of Likud?

(1) Alignment 4] .5
{2) Lilkud 45.7
(3) another party. which? 0.4
6.4
1730 Who, 1in your opinion, will better handle the country's econowdc
problems —- the Alignment team or the Likud tesam?
Gl Alilgnment team 42.9
(2) Likud " 29, 2
(3) both equally Ldah
(4) neither 11. 3
2l
/31 Who will better handle the country's foreign attairs and detense
problems —-- the Alignment team or the Likud team?
(1 Alignment team 4(). 2
(2) 1.1k ud & 4y, 7
(3) both equally G, 7
(4) netther 5
1:3
L/32 All 1o all, who will better handle the country's problems —— the

Allgnment team or the Likud team?

L1 Allgnment team 4]1.1
(2)  Likud . 38.1
(3)  both equally Lidow 3
(4) neither 7.5

Z2.0
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The Histadrut has eslLlablished cconomic enterprises like Koor, Soled
Boneh, supermarkets, etec. Do you think 1it's all right that the

litstadrut has established economic enterprises?

(1) certainly all right 28. 4
(2) all raight 2.7
(3) not all right 1Lo. b
(&) not at all all right 11.0

2.4

In terms of the cconomic structure ol the country, do you support a

socldlist or capitalistic approach?

(1) certainly capltalist 6.0
(2) capitalist 25.1
(3) socilalist 50.2
(4) certainly socialist b. 3

8.8

We now turn to 4 number of statements made by people on issues concerning

soctety and state. To what extent do you agree or disapree with cach?

L.3%

1 /36

Democracy 1s the best form of government

L) certainly acree 6b7.0
(2) agree 234
(3) not sure .
(4) don't apree 1.7
(5) certainly don't agrec (1. 8

I

Politicians tend not to take into account the opinion of the wan in

fthe slreet.

(L) certainly agree 12.0
(2) agree 26.8
(3}  not sure 27.6
(4) don't agree ZEd b
( B certainly don't agrec 7.2

A
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bfad .ighter punishments should be given to Jews that break the law when

acting agalnst Arabs then to Arabs when acting similarly asaiasi Jews.

(1) certainly agree 13.1
Lol agree 13.8
(3) not sure b 5
(&) don't agree 30.0
(5) certainly don't agree 26.8
1.8
1/38 A tew strong leaders could do the country more good than all Lhe laws

and dlscussions.

(1) certainly agree 22.0
(2) agree 2043
(3) nol sure 2 1’3
(4) don't agree 16.3
(%) certainly don't agree 11.7
Z2al
L/ 54 | believe in freedom of expression for all people, regardless oi

thelr opinions.

(1) certainly agree 4049
() arree 32.3
(3) not sure 11.5
(4) don't agree 9.9
(5) certainly don't agree %. 7
1.6
L /40 There are situations in which it seems better for people to take the

Llaw 1nto their own hands.

(1) certainly agree 1.8
(2) dgrec he 3
(3) not sure H 3.5
(%) don't apgree .
(5) certainly don't agree 49.0

1.7/
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It would be best to tear down all the institutions and bLegin anew.
(L) certairnly agree 1.8
(2) agree 4.3
(3) not sure 9.5
L) don'l agree 33, 7
(5) certainly don't agree 49.0

Le 7

There are various factors that make a person vote Lor a certaln
party. From among the following 4 lactors -- identification with the

party (because of habit or an emotional or historic link), the
party's candidate for Prime Minister, the party's stand on specific

lssues, or the fact that the party is in the governuent or the

opposition -— whiclh 1s the main factor that influences your vote?
(1) party 1dentitfication 32.4
L&) party's candidate %5
(3) party's stand on specific issues 52. 6
(4) party's place in gov't or opposition 3
Bl

o your family members vote like you in Knesset electiuvns?

(1) all ol them do Il
(2) a large portion obf them does 25.7
(3) a small - - 1 - 14. 4
C4) none of them do L
(5) I don't know bhow they vote 16.5

L.6

Do your [riends vote like you in Knesset elections?

(1) all of them do 9.2
(2) a large portion of them does S
(3) a small L = & - 2.8
(4) none of them do L P
(5) ] don't know how they vote 28+ 3

1.4
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L/45 Lo your co-workers vote like you 1n Knesset elections?
(1) all of them do 5.9
(2) a large portion of them does 23.6
(3) a small N " ' a 13.8
(4) none of thew do £
(5) I don't know how they vote 24 .6
(&) I don't work 25.4
2.8
L/46 To what extent can you and your iriends influence government policy?
(1) to a great extent 12.4
(2 to a certain " 163
(3) to a small " 28+9
(4) not at all 19.7
dub
[ /47 Sone claim that the public's votes can't actually change government

or state policy. What 1s your opinion?

(1) the votes can change policy to a

great extent 29.9
L) the votes can change policy to

a certailn extent 38.8
(3) the votes can change policy to

a certain extent 18.6
(4) the votes can't change policy

at all 10.5

Peopie speak a lot about left and right in politics. Belore you is a scale

[rom 1 to 7; 1 stands for the extreme right and 7 stands for the extreme left.

L/48 Where on this scale would you place yoursclf generally?
ripht il 2 3 /4 5 6 7 letr
L0 14.8 1/.8 31.7 15,6 6.6 L.4 Ze
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atftairs?

rryht

1/50

rrpht

1

133

1
B8

2

16,5

2

l11.3

3

16.0

3
15.8

JULY 1684

4

27.0

4
33.72

L4.5

5
16.1

Before you are scales from 1 to 7 that describe

polltical parties,

For example,

1 stands tor a

one; 4 1s in the middle-— neither old or young.

yvou would like to see 1n government and rate 1t

11 your ldeal party should be young, give 1t 1,

.4

And where would you place yourself 1n terms ol

7

2 3

7
4.1

Where would you place yourself in terms of defense and ftorcign

lett

1.9

economic problems?

lett

Ze3

viarlious characteristics ol

yvoung party and 7 ftor an old

Think about the 1deal party

on these scales.

For exampie,

and 14 1f should be old, give

it 73 if it should be young, but not entirely so, give 1t 2 or 3, and 1if 1t

should be old, but not entirely so, give 1t 5 or 6; 1if it should be neither

yvoung nor old, give 1t 4.

L/>]

}f{}liﬂ}?’j

1 /52

sLrong:

L /53

right-wing

1/54

aut-dated

12.9

53.6

17.8

2.1

13.3

21.4

o

13.0

1.7

#1.9

10.3

13.3

Lol

34.9

6./

27.9

20. 17

L

74

L2 4

15.4

2z

U.

6.

s

3

23.2

-

U. 8

2.Y

— t

23.7

old

b8

weak

left-winy

Deb

innovative

D.8&



L/5h

middle class

L/56

SephardlLc

1 /57
cares mainly

for 1tgelf

1/58

Inexperienced

1/59
dovish

(moderatoe

1 /60

Y OUNE,

l/6l

strong

2.0

Us.3

.0

16.1

2 D

1L 9

6. U

1.7

1.3

10.5

1.8

133

1l.1

3.2

1.9

1.7

11.5

6.3

L

14.5

JULY 1984

46,2

18.7

6.3

7.1

31.0

23.9

23.06

L2

e b

L2D

(W

16.1

¥ ok

1.0

l8.6

18.1

L
-
~]

1.2

7ol

& o U

1.4

58.9

S56.3

b.8

17.6

8.8

14

working
class

5.8

Ashkenazi

/.4

cares mainly
Lor the
crtlzen

DD

expericnced

Dedy

hawlkish
(not

modervate)

DY

olid
3

weak

5o



L/62

right ~wing

1/63

out-dater

1/64

intddle~class

1765

sephardlLe

1/664
cares malnly

for Liselft

1/67

honest

IHERPETiEHCEd

| /69

not

Lrustworthy

10.6

8.3

0.8

11-8

10,0

2wt

10.8

G s

.3

1.4

10.0

10.5

2.1

8.8

3.7

L1349

S

52

14,1

10.3

J.l

10.2

JULY 19&4

28.0

32«9

40.8

2245

26.6

10.6

0.9

ol
]
_I‘_--

15.9

13.6

14.5

14.6

15.0

L6.0

18.7

743

11.7

15.0

13.9

10.1

2900

13,9

10T

6.2

l11.4

11.0

11,0

12.0

'k oY

|

14.6

left~wing

4.8

innovative

3.2

WOrking -
classg

e b

Ashkenazi

6.8

cares mainly
tor the

cClLtlzen

'.'_"'1
.2

corrupt

o 8

experliencead

4.9

Crustworthy

4.8



1 /74
dovish

Cnoderate )

1/ HO)
NnoL rrust

worthy

25
{']{'}U.I-_HII

(hmodera L)

JULY 1984

1 2 3 4 2 6 7
245 1L3.2 17:9 32.6 9.4 &g 2 4al
1 2 3 4 b 6 /

12.3 9.5 11.3 I . 13.40 13.8 16.0

6.3 DD 630 2 19.0 13,8 B -

hawkish
(not
noderate )

i O L

trust=-
worthy

h. 5

hawk Lsh
(not

moderate )

321 E.J

selore you 1s a list of various descriptions of characteristics ol parkies.

For caclh, you are asked to indicate which party 1l suilts better: the Alignment

or Likud:

277 Party with experienced leaders
(L) sults Alignment better 464
(2] " Lukud ' 2.7
(3) suits both equally 28.6
(&) sults neither 29.9

1a4

278 rarty that gives suitable representation to Orientals.
L) sults Alignment better 11.0
L) " Lukud G 51 ah
(3) sulls both equally Vi
(4) sults neither 9.6

2
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Party that ensures the country's future.
(1) suits Alignment better

(2) " Lukud "

(3) sults both equally

(4) suits neither

Party that ensures a Jewish majority in the
(1) sults Alignment better

(2) " Lukud B

(3) sults both equally

(4) sults neither

Party that redudes the ethnic gap (between Sephardics and

(1) suits Alignment better
(2 " lukud "
(3) suits both equally

(43 suits neither

Party that contributed to the building of the counlry.

(1) sults Alignment better
{2) " Lukud "
(3 suits both cqually

{4) sults neither

Farty that cares for the self respect of the Orient

(1) sults Alignment better
(2) " Lukud i
(3} suits both equally

(4) suilts neither

34.3
32.9
15.7
10.7

2.3

country.
27.9
38.5
24,4
6.6
2.6

19.0
45.9
20.2
Lz.5

2.5

46.9
22.0
27.4
1.2
2.1

9.7
23.6
20.2
12.9

3.5

als.

Ashkenazis ).
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2114
Party that will know how to stand firm in negotiations over the
territories and peace.
(1) sults Alignment better 28.0
(2) " Lukud " i
L3 sults both equally LA it
(4) suLts nelther Gl
3.0
£ 15
Party Lhat appoints suitable people to key positions, regardless ot
their ethnic background.
(1) sults Allgnment better 234 0
(2 " Tukud u ..
(3) sults both equally 24.9
(&) suits nelther 1910
27
2416
Party that will know how to get out of Lebanon and ensure the
Northern border.
(1) sults Allgnment better 28.9Y
(2) " Lukud = 294
(3] sults both equally 15:3
(4) sults neither 135
LD
d 17

Party that uscs the Orientals for political uneceds.

(1) sults Allgnment better 4 855
(2) " TLukud * 33.2
(. 3) sults both equally 22.0
(4) sults neither 18,3

3ad
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Whiclhi oi

cach of

Party that will keep

(1)
(2)
{3)
(4)

To what extent do you believe there is

suits Alignment better

" Lukud

suits both equally

JULY 1984

the democratic regime in the country,

27.8

" 26,1

Sults neither

Israel?

(1)
(2)
(1)
(4)
(5)

discriminatien?

(1)
(2)
{3)
(4)
(5)

40.7

2.9

2.4

ethnic-baged discrimination in

VEry great extent 4od
great 4 10.4
med Ly " 9.6
small " 26.9
not at all (or almost not at all) 2h.8
3.1
lo whal extent have you personally suflered fyop ethnic

voery great extent 3.2
great " o4
med ium " 8.4
small " i3.7
fot at all (or almost not at all) 67.0
3.3

the two big parties

the

following phencmena in

= Aligoment or Likud - ls

lsraetl:

more tesponsible [or
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Viclence

(1) Alignment
(Z) Likud

(3)  both equally

(4) neither

bmmipration from Israel (Yiridah}
(1) Alignment

(2 Likud

(3} both equally

(&) neither

lliph inflation.
(1) Aligpment
(2) Likud

(3) both equally

{(4) neither

low moral standards (corruption).
(L) Alignment

(2) Likud

(3}  both equally

(4) neither

15.0
35.6
29.5
18.0

1.7

13.3
38.1
33.1
13.4

2.1

4ol
70.5
17.4

5.6

3 [

24,3
22.4
34.3
ib.5

ro
i

AW
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f2
Crime in the country.
(1) Alignment 9.0
(2)  Likud 18.7
(3} both equally 36.6
(4)  nelther 33,1
2.5
2725
Lthnic gap
(1} Alignment 34.1
{2) Likud 18.1
(3}  both equally 28.4
(4) nelther 17.06
2.2

Belore you is a scale [rom 1 to 1O that represents support (love) or repulsion
(hate) Lor a certain body or person. 1 stands for strong repulsion (hate) and
10 stands for strong attraction {(love). You are asked to use this scale to
indicate the extent of your attraction or repulsion to each of the following

bodics or persons.

2727 Alignment
1 2 3 4 6
11.9 8.8 9.2 8.3 19.2 6.4 B
228 Likud
1 2 3 &4 6
11.4 9.5 10.1 8.5 L5l b7 7.
2729 Shimon Peres
i 2 3 4 6
2.0 1l.7 9.5 7.6 14.5 Touid 7 4.5
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2/ 57

2L

2/ 34

2 L35

2736

2137

Y1tzhak Shamir

1 4 3

Arabs

1 2 g &
11e8 129 10.6 o 3

Ariel Sharon

| Z 3 4
] s 59 749

JULY 1984

13.6

the religious {(orthodox)

1 2 3 4
Jidwh owd 9 wlll 9,

Ashikenazls

1 2 3 4
1.9 Les: k) 1 4 bty

David levy

1 2 3 4
5 3.2 i e 8.l

Yitzhak Navon

| Z 3 &
Lk 1.0 2.5 5yl

Sephardic

1 2 3 4
(e (.8 1.0 4o

Yitzhak Rabin
1 2 3

Sl 5.0 G.21 B

Y

>
28.8

LN

46.9

2408

L

13.3

g,

44, 8

18.7

8.8

/.1

7.3

L &%)

9.2

Bal

10.72

11.0

2 o)

5.6

bady

fw 1

bl

~]

1409

]

Y

|

1 &3

10.7

0.9

7.4

L4, 1

7.4

12.72

G.4

v
4.9

Y

Lo
T

4.9

Y
8.6

15.3

10
11.8

L0
5.0

10)
13.1

L0
1l.0)

10
L4.4

LO

13.3

10
23.1

10)
L ¥+

10
li.O
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2G4

2741

/407

Menacnem Begin

1

Lush

1

7.6

Peace Now

1

3.7

2 3
% 3 4.4
Lmuntim

G 3
12.7 10Q.6

2 3
12' 8 1{] lé}‘

5.

/.

/o

3

2

3

-

13.6

19.0

14.1

L |

1LY 1984

6.4

G.4

G
5.8

/.8

>~

6.4

&
9.6

-

by 2

Jwii

3.3

3.9

Y

Y

32.72

10

9.7

10

.,
-

It Knesset electicns were held today, which list would you vote for?

(1)

(02)
(U3)
(04)
(05)
((6)
(G7)
(08)
(09)
(10)
(11)
(12)
(13)
(14)
(15)
(16)
(17)
(L&)
(19)
(20)

Ali1gnment

Likud

NR P

Apudat Israel + Shas

Morasha

Taml

Yahad (Weiltzman

Shinui

Ratz

athiva

Hadash (Rakah)

Flatto Sharon
l.ova Eliav
Ometz (Yigal Hurvitz)

Bben Porat

cthnic list.

OLher list.
I'll vote with a white slip

haven't decided

won't vole even though I'11

Which?

Which?

be 1n the country

Sy

U. 2

1.0
1.6

G.1
e
Usd
172.1
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274
How sure are you that you'll vote this way In the comioy elections?
(1) absolutely sure 66,9

(2 I think I'll vote this way but

am nobt sure i6.0
(3) not at all sure 3.4
13.6

274546

If you don't vote for this list, which list will you vote far?

Which two lists are you trying to decide between?

1) Ali1gpment Y 7
(02) Likud 29.4
(03}  HNEP 2 B
(04)  Agudat Isracl + Shas 1.4
(05) Morasha {
(06)  Tam 0.3
(07) Yabad {(Weitzman 2.5
(08) Shinui 2. 2
(09) Ratsz 1.5
(10) lathiya 4ol
(11) Hadash (Rakah) 0.1
(12) Flatto Sharon s 2
(13) TLova kliav 1.0
(14) Ometz {(Yigal llurvitz) 1.6

{15) Ben Porat -

(16} ethnlc list. Which? 0.1
(17) Other list. Which? 0.6
(18) 1I'll vote with a white slip U.4
(19) haven't decided Elw 1

(20) won't vote even though 1'11

be 1n the country 1.4

2.3
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2/49-5( Sccond Choice

L a3
Which list did you vote for in the last knesset elections (L0tl

kncsset ; June 1981)7

{1) Al 1gument
(02) Likud

SRR
oo
L ]

—

o b s
I\_--'

(03) NRP

"
-

(04) Agudat Israel - Poeleil Agudat lsrael

(G5) Taml 4
(0D6)  Telem /
(07) Shinui 2.1
(U8) Ratz |
(09) Hathiya 2.0
(L0} Shell (.6
(1l) Other lList. Which? G. 7
(12) 1 didn't have the right Lo vote 1L.5
(13) 1 didn't bote although I coeould have
(had the right to) O.4
3.3

2/ I=5Y

Which list did you vote for In the last Histadrut elections (LY81)

(0Ol) Alignment 30.8
(02) Religious Worker L3
(U3) Likud or Shicmzion 15.3
(04) Independent Liberals (J.3
(05) DMC 0.6

({}64} Shai —
{((7) Panthers =
(J8) Sheli (.

k2



2156

2757

(1)

L 2)

(4 )
{4)

(09)
(10
(11
(12)

(1)

JULY 1984

Raleals

Uther list. Which?

Wasn't in the country

didn't wvote although I was in
the counlry

Hi stadrut

not a momber ot

Do you dellne vourselt as Ashkenazit or Sephardic

(L)
(2)
(33

Ashkenazi
Sephardic

NMeither

Lo you observe religious Lraditions?

(1)
(2)

(3)
(4)

I observe comnpletely
I observe to a great extent

b
1 observe Lo a small

1 don't observe at all,

30.4

Lo D

totally free 30.7

(Orlental)}?

Where were you born and where was your tather born?

Interviewee

Father

Israc]
ILsragel

lsracl

Asta-Africa

burope—Amaerica

Israel
Asta—Africa
Europe—Amer.ica
Asia-Africa

Europe-America

12.5
D 2
16.0
20.4
|
b7/



JULY 1984

2758
When did you i1mmigrate to Israel?
(1) Borm is lLsrael 20.4
(2) Before 1948 Q.0
(3) 1948-1954 15.6
(4) 1955-1960 H. 4
{5) 1961-1966 /.1
(6)  1967-1972 44 3
(7) 1973~1977 17
(8)  1978-1979 0.6
(%) 1980 « 0.6
b
2759 Lo you support a party, or arc you a parly member and/ov pald
functionary
(1) member and paid functionary U. 6
(2) member and unpaid Za 1
(3) member without a function Deld
(4) I support, but am not a member
or functionary G4 . 4
(5) don't particularly support any party 49.3
2e3
2 /60

With which polilical tendency do you identify?

(1) leit 4,7
(2) moderate leoftt 18,4
(3) center 2L
(4) moderate right 23,2
(%)  right 15,3
(6) religlous Do |
(7) don't tdentify with any tendency L3.0

L.7

i



2/61

2R —63

2 /64

2765

(1)
(2)
(3)
()
(5)
(6)
(7)
(5)

JULY 19864

' |

tlow many years ol schooling did you have?

none

up to, and inciuding, 4 years

5-8 years

9-10 years

i1l years

l2 years

13+ years {(without academic dagreo)

full university education

What 1s your age?

The monthly expenditures of the average family of 4 reached 75,000

shekels 1n May.

of your tamily, 1s your family average, above averave,

average

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)

way beclow average
somewhat below average
average

somewhat above averagce

way above average

1.1
O. 7
9.0
i1.4

4o 3
10.40
Jd.5

2452

14,7
33

To which social class would vou say you belong?

(LJ
(2)
(3)
(4)
(5)

upper middle or upper class
middle class

working class

lower class

don't belong to any class

e
6/7.0
17.5

Oor boelow

Taking 1nto account your cxpenditures, and the size
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(A) How many rooms are there in your home?
(1) liow many people live in your home (including bables)?
[ h6

Table of living conditions:

number of people

| ] 2 | 3 A 5 6 | 7 s | 9+
L I | | |
1 2 4 6 8 g 8 8 9 G
| _
2 | 2 | 3 4 5 6 7 8 5
j 1 1 2 3 3 A A 5 0
/) i 1 1 2 2 3 3 4 4
g 1 ] 1 1 7 J . 3 3
‘ | z
s 1 1 1 1 | ) : 3 3 |
B
7 1 1 1 1 i t 2 7
|
S 1 1 1 1 1 1 1 1 / |
] |
9+{ 1 1 L 1 1 1 | 1 | 2 y |
| | | | |
1- I1.5 5 Tsl
2 - 38.0 e 0.6
3~ 26.1 Ts U, 1
4 - .3 8. (0.2
G4 - 0.l
s
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2165

2769

2770

2/71

peX of Interviewee :

(1)
(2)

Do you work outside the household or not ?

(1)
(2)

How would you describe your role at work?

o what extent do you believe your place of work to be better

female

male

JULY 1984

work outside the household

do not work outside the houschold

0ty .7
5.3

DY/
32.6
12.6

worse than similar places of work in the same field

(1)
(2)
(3)

better

SRS

wWorse

To what extent does the mandggement

conslideration the workers?

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)

Lo a very great extent

Lo a great
to a certailn
to a smail

tiot at

16.9
3o. )
(.—II'{"

38.6

In your place

7.6
16.0
2249

i -

4.5

43,6

of work

take

1

10t o

J
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2Tz
If there 1s national management, to what extent docs 1t take into
conslderation the workers?
(1) Lo a very great extent 3.6
(2) to a great & 9.5
(3) to a certain v 2l
(4) to a small H Fel
(5 noet at all b |
D4 .2
2/73
lo what extent are your working conditions and salary better or worsc
than in similar places of work, in the samc field?
(1) better 8. 7
(2) s ane 3&.9
(3)  worse 11.0
H1.3
2/74-75

Place of i1nterview



